

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 27»  
города Чебоксары Чувашской Республики

Рассказ «Однажды летом»

Автор: Романова Наталья,  
ученица 10 класса.

Руководитель:  
Петрова Марина Николаевна,  
учитель литературы.

г. Чебоксары, 2015 г.

Вот и наступило долгожданное лето. Как долго я мечтала о заграничном путешествии всей семьёй, но, увы, маму срочно вызвали на работу, и все планы рухнули в одну минуту. Я долго не могла смириться с возникшей ситуацией, пыталась найти себе какое-нибудь занятие, но безрезультатно.

Неожиданно позвонил мой дядя Миша, который предложил мне отправиться в поход на реку Кокшага. Он мне обещал много интересного и незабываемого, я согласилась поехать с ним.

На следующее утро мне пришлось встать очень рано, в шесть часов. Мою комнату ласково освещали первые лучи солнца, а голубое небо за окном так и манило быстрее уехать из города.

Все туристы быстро познакомились, во время поездки в автобусе звучал наш весёлый смех. Наконец, мы на месте. Все вышли на лесную поляну, кроме Виктора, он всю дорогу сидел рядом со мной и увлечённо рассказывал о тех местах, которые поразили его своей неповторимой красотой.

Я хотела спросить дядю Мишу, почему Витя сидит в автобусе, но в этот момент увидела, как несколько человек пытаются собрать инвалидную коляску. Мне показалось это очень странным: все туристы были здоровыми, никто из них не мог быть человеком с ограниченными возможностями.

Каково было моё изумление, когда Витя спокойно устроился в своём так называемом транспортном средстве и отправился как ни в чём не бывало со всеми к реке. В первые минуты я испытывала чувство неловкости и жалости к нему, на глазах появились слёзы, в голове крутилась единственная мысль: «За что Витю, такого умного и весёлого мальчика, жизнь наказала?»

Вдруг мои думы прервал голос Виктора, он звал меня помочь ему установить палатку. Я с недоумением посмотрела на него, но двинулась в его сторону. Витя умело развернул моё будущее жилище и укрепил его к колышкам, вбитым в землю. Потом он стал учить других, как собирать хворост для костра и как быстро развести его. Я заворожённо слушала моего нового знакомого, следила за ним и поймала себя на мысли, что он такой же, как мы, здоровые люди. Нет, даже лучше нас: не боится трудностей, а если они возникают, самостоятельно преодолевает их.

День пролетел незаметно, наступил вечер. Всё вокруг стало розоватым, тишина воцарилась кругом, только изредка где-то далеко слышалась трель птиц. Все устроились вокруг недавно разведённого костра, и каждый из нас должен был в трёх предложениях поделиться тем, что его поразило в течение этого дня. Когда очередь дошла до Вити, он начал с таким энтузиазмом описывать «новеньких», чем они ему понравились. Все сидящие у костра с большим вниманием слушали его, не верилось, что перед нами обычный четырнадцатилетний мальчик. Он поражал своей энергией и теплотой.

Этот летний поход запомнится мне ещё надолго, именно после него я решила уже точно определиться с выбором моей будущей профессии: стану врачом – травматологом, чтобы помогать людям и дарить им теплоту, как это делает Витя...